



## Beszámoló

### Az Etyek Települési Értéktár Bizottság 2024. évi tevékenységéről

A magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdése szerint a települési önkormányzat települési értéktárat hozhat létre.

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a 103/2015. (IV.22.) határozatával létrehozta az Etyek Települési Értéktárat és az Etyek Települési Értéktár Bizottságot. Az Önkormányzat azzal a szándékkal hozta létre 2015. évben a Települési Értéktárat, hogy a települési önkormányzat területén fellelhető helyi értékek feltárása és gyűjtése biztosított legyen. A feladat ellátására létrehozta az Etyek Települési Értéktár Bizottságot és megválasztotta tagjait, akiknek személyébe nagy bizalmat fektetett, hiszen jelentős feladatot bízott rájuk.

2021. februárjában derült fény arra, hogy az Etyek Települési Értéktár Bizottság részéről nem került nyilvántartásba egyetlen helyi érték sem. A Bizottság nem tett eleget sem a Szervezeti és Működési Szabályzatában, sem a vonatkozó jogszabályokban foglalt kötelezettségeinek, továbbá nem folytatott, a településen fellelhető nemzeti értékek azonosításával kapcsolatban jogszabályok által ráruházott feladatot.

A Képviselő-testület a 35/2021. (II.25.) számú határozatával az Etyek Települési Értéktár Bizottság 103/2015. (IV.22.) számú határozattal megválasztott tagjainak megbízatása visszavonásra került.

A történelmi múlt ismerete nélkül a jelen és a jövő nemzedékei nem képesek felelős döntéseket hozni, azokat a felhalmozott tapasztalatokat, amelyek évszázadok során felhalmozódtak a magyarság életében, a ma embere is fel tudja használni. Ezért az új tagokkal működő Értéktár Bizottság számára fontos feladat kultúránk megőrzése, hagyományainak bemutatása, nemzeti azonosságunk közös megélése.



ETYEK  
TELEPÜLÉSI  
ÉRTÉKTÁR  
BIZOTTSÁG

## ETYEK TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG

H-2091 Etyek, Körpince köz 4.  
Telefon: 06-22/353-633; 06-22/353-698;  
E-mail: [ertektar@etyek.hu](mailto:ertektar@etyek.hu)

---

Közös feladatunk, hogy értékeinket a jövőben is megtalálhassuk saját, természetes közegükben, azokon a tájakon, ahol születtek, azokban a közösségekben, amelyek megalkották és máig odafigyelnek rájuk!

A Települési Értéktár kialakításában kulcsfontosságú a helyi hagyományok, művészeti értékek, új kezdeményezések bemutatása, a lokálpatriotizmus növelése, továbbá a speciális közösségek és jeles személyiségek közbecsülésének erősítése szempontjából.

Ideális esetben az Értéktár Bizottság a helyi értékek feltárásának kései szakaszában alakul meg a folyamat hatására és eredményeképpen. Így nagy eséllyel olyan emberek alakítják a bizottságot, akik már bizonyították elkötelezettségüket az ügy iránt. Településünk tekintetében az Értéktár Bizottság felállásakor nem voltak figyelemmel ezen követelményekre, így a Bizottság nem látta el jogszabályok által delegált feladatát. A 2021. évben az új bizottsági tagok megválasztása biztosíték arra, hogy a bizottság munkája megalapozott és kellően támogatott, működésének folyamatossága garantált lesz.

A legkisebb közösségnek is vannak értékei, függetlenül attól, hogy hány tagja van, hol helyezkedik el, milyen a turisztikai vonzereje. Ha egy település felismeri ezen lehetőséget, akkor azt is tudja, hogy saját maga dönthet arról is, hogy milyen dolgokat helyez el az értéktárába és milyen legyen a települési értéktárának tartalma.

Etyek Települési Értéktár Bizottság szakmai tevékenységének központi, meghatározó eleme a közösségiség és a fejlesztési szemléletmód. Munkánk során a helyi lakosok, közösségek erejére támaszkodunk. A közösségfejlesztés eszközeit és módszereit alkalmazzuk azzal a hivatással, hogy a helyi közösségek feltáratlan vagy kevésbé ismert értékei rejtett erőforrások a helyi társadalom számára. Célunk, hogy minél több egyéni és közösségi aktivitást indítsunk el.



ETYEK  
TELEPÜLÉSI  
ÉRTÉKTÁR  
BIZOTTSÁG

## ETYEK TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG

H-2091 Etyek, Körpince köz 4.  
Telefon: 06-22/353-633; 06-22/353-698;  
E-mail: [ertektar@etyek.hu](mailto:ertektar@etyek.hu)

---

Az értékek feltárásával kapcsolatos munkáját a Bizottság folyamatosan végzi, jelenleg saját honlap hiányában Etyek Nagyközség Önkormányzat hivatalos honlapján teszi közzé felhívásait a lakosság felé. A települési értéktár létrehozását követően az elvégzett munka eredményét publikálni kell. A települési értéktárat a lehető legszeleesebb körben meg kell ismertetni. Ahhoz, hogy az értéktár és a megalapozó dokumentációk mindenki számára elérhető legyen egy helyen, saját honlap létrehozására van szükség.

Az Etyek Települési Értéktár kialakítására azért van szükség, hogy az identitásunkat, gyökereinket jelentő szellemi-tárgyi emlékek ne menjenek veszendőbe. Törekszünk arra, hogy egy helyen legyen összegyűjtve a település minden írott és íratlan forrása, természeti néprajzi kincsei, tárgyi és szellemi hagyatéka, akár élő személy is bekerülhet, akire tevékenysége révén büszke a közösség és méltónak találja arra, hogy megmentse a következő generációk tagjainak.

Értéktárunk kialakításában kulcsfontosságú a helyi hagyományok, művészeti értékek, új kezdeményezések bemutatása, a lokálpatriotizmus növelése, továbbá a speciális közösségek és a jeles személyiségek közbecsülésének erősítése szempontjából.

Mi az érték fogalma? Mi kerülhet a helyi értéktárba? A magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló törvényönálló értékfogalmat nem tartalmaz, a nemzeti érték fogalmát jeleníti meg. Arra a kérdésre, hogy mi kerülhet az értéktárba, az a legjobb válasz, hogy minden, amiről a közösség úgy dönt. A közösség az igazi gazdája az értékek választásának.

A törvény és a végrehajtási rendelet ad egyfajta útmutatást az értékek kiválasztásához. A természeti értékek és épített örökségek kategóriájának tartalmát mindenki ismeri. Innen érkezik a jelölések döntő többsége is. Emellett népszerűek még különböző étel- és italkülönlegességek, szinte minden településnek van valami olyan különleges receptje, amely nem téveszthető össze máséval. Mivel településünk is büszkélkedik ilyen értékkel, bízunk benne, hogy bizottságunk elé is érkezik a közeljövőben ilyen ajánlás. Településünkön több olyan szülöttje is van, akiknek életútja példa lehet a mostani generációk előtt. A törvény tiltja, hogy egy személy önmagában az értéktár elemévé váljon, de egy személy életútja, egész életen át tartó tevékenysége bekerülhet a helyi értéktárunkba.



ETYEK  
TELEPÜLÉSI  
ÉRTÉKTÁR  
BIZOTTSÁG

## ETYEK TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG

H-2091 Etyek, Körpince köz 4.

Telefon: 06-22/353-633; 06-22/353-698;

E-mail: [ertektar@etyek.hu](mailto:ertektar@etyek.hu)

---

Ugyanígy a kiválasztottak közé kerülhet egy helyi rendezvénysorozat, vagy egy hagyományörző közösség évtizedeken át végzett tevékenysége, amely alapján egy helyi jellegzetesség vagy hagyomány a mai napig fennmaradhatott.

Ezek a példák is azt mutatják, hogy az értéktárba kerülhet minden olyan értékkel és minőséggel rendelkező dolog, amiről a helyiek úgy döntenek.

2024-ben két javaslat érkezett be. A beérkezett javaslatokról a vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelő határidőben döntés született, mely alapján a Körpince, valamint a Református templom került értékeink közé felvételre.

A Bizottság körültekintően igyekszik dönteni a benyújtott értékekkel kapcsolatban. A bizottság összetétele biztosítja, hogy a beadványok többsége esetén a bizottsági tagok saját tudásuk alapján képesek dönteni az értékkel kapcsolatban. Munkánkkal el kívánjuk érni, hogy a hagyományosan értéként kezelték mellé a feltárás során minél teljesebb katalógusát hozzuk létre az etyeki értékeknek. Célunk, hogy a feltárt értékek ne pusztán a honlapra kerüljenek fel, hanem érvényesüljenek is erősítve a település turisztikai, gazdasági erejét, erősítve identitását, közösségeit.

Etyek, 2024. október 30.

**Lucza Gyula s.k.**  
Etyek Települési Értéktár  
Bizottság elnöke

